

金融资讯

招商银行与邮储银行
签署全面战略合作协议

本报讯 近日,招商银行与中国邮政储蓄银行在北京签署全面战略合作协议。招商银行行长田惠宇、邮储银行行长吕家进出席签约仪式,招商银行副行长丁伟、邮储银行副行长徐学明代表双方签署协议。

根据协议,双方将充分发挥差异化发展优势,共同打造“良性互动、共赢发展”的战略平台,积极构建长期、稳定、互利、共赢的全面战略合作伙伴关系,进一步在同业融资、资产管理、财富管理、跨境金融及投资银行等业务领域开展深入合作,努力实现优势互补和资源共享,共同提升核心竞争力。

据了解,招商银行成立于1987年,是境内第一家完全由企业法人持股的股份制商业银行,经过20多年的发展,招行成为资本净额超过3600亿元、资产总额超过4.7万亿元的全国性股份制商业银行,并成功跻身全球前100家大银行之列,是中国境内最具品牌影响力的商业银行之一。邮储银行网点规模大、覆盖面广、服务客户数量多,目前拥有营业网点近4万个,服务客户超过4.7亿人,在英国《银行家》杂志“2014年全球银行1000强排名”评选中按总资产位居第28位。(王震)

工商银行
推出网购一键支付功能

本报讯 中国工商银行近日推出手机银行一键支付功能,客户使用工行快捷支付工具“工银e支付”进行线上消费时,只需在手机银行客户端输入事先设定的静态支付密码即可安全完成支付,进一步提升了支付环节的客户体验。

据介绍,此次工行推出的一键支付功能对“工银e支付”快捷支付功能进行了进一步优化。一是开通简单。客户通过工行手机银行客户端进入“工银e支付”,选择名下任意一张银行卡,将其与注册手机号和手机设备进行绑定,设置六位“支付密码”,即可开通。二是使用很方便。客户使用手机银行办理在线购物和缴费等对外支付业务,在订单页面直接点击“确认支付”跳转到工行手机银行客户端,输入“支付密码”即可享受一键支付服务。三是安全有保障。一键支付设计了独特的安全保障模式,如果客户手机不慎丢失,他人拿到后密码输错三次,一键支付功能将自动解除与银行卡的绑定关系,只能由客户本人重新绑定后才能使用。

目前,客户已经可以使用一键支付功能通过工行手机银行的“工银移动支付”办理购买机票、话费充值等业务,后续将逐步扩展至所有开通“工银e支付”收款功能的商户。(李欣)

华夏银行郑州分行
积极服务中老年客户

本报讯 今年以来,华夏银行郑州分行积极打造“老年金融”服务品牌,强化中老年客户群营销与服务。该行营业部走进河南省老干部活动中心老年大学,全力打造老年客户金融服务方案,经过长期以来的跟进,初见成效。

本次活动主题为“你来评选,我发奖”,是华夏银行郑州分行与河南省老干部活动中心摄影协会沟通后取得的游园活动摄影展参与资格。活动涉及参与奖、最佳作品奖和观众伯乐奖。参与奖用来鼓励老年干部参与现场评奖,留存真实的姓名和联系方式;最佳作品奖用来奖励获奖的摄影作者,为摄影协会做好服务;而观众伯乐奖的设置,可以邀请老年干部到华夏银行营业部参与抽奖等多重礼活动,为现场业务办理、后期跟进营销做好铺垫。

此次活动取得圆满成功,树立了华夏银行亲情服务的良好口碑,同时也为今后在老年大学持续开展活动奠定了坚实的基础。(于晓萌)

兴业银行
“家族信托”连续落地

本报讯 5月11日,继首家家族信托3月落地西安之后,兴业银行“兴家兴业财富传承”系列又一单家族信托在沈阳落地。兴业银行私人银行部总经理薛瑞峰披露,目前该行已与10多位高净值客户签署家族信托意向书。

据悉,本单家族信托的委托人是兴业银行沈阳分行私人银行的一位女客户。“这位委托人之前参加了我行举办的家族信托主题法律沙龙,对我行私人银行家族信托服务有所了解后,希望通过家族信托实现财产隔离与传承、保障子女未来生活等多重目的。”兴业银行有关负责人介绍说,服务好私人银行客户,不仅需要“专业”,关键是要因人而异。兴业银行作为目前国内拥有银行、信托、基金、金融租赁、期货等最多金融牌照的主流银行集团,在这方面具有较为突出的综合化优势。“我们希望通过家族信托业务与专业化投资顾问服务,帮助更多的高净值成功人士实现事业兴旺发达、家族兴盛不衰。”

据了解,目前该行私人银行客户总量超1.8万户,客户资产规模达2300亿元,已与10多位客户签署了家族信托意向书。(张建功)



近日,国务院印发《关于实施银行卡清算机构准入管理的决定》,《决定》称从6月1日起开放银行卡清算机构准入,这意味着,目前银行卡清算市场上“一家独大”的局面将被打破。专家表示,清算市场的开放,或将产生“蝴蝶效应”,全面惠及商户和持卡人。

清算市场开放在即
竞争机制惠及市民

本报记者 龙雨晴

政策 清算市场有门槛

根据国务院《关于实施银行卡清算机构准入管理的决定》,自2015年6月1日起,符合要求的银行卡清算机构均可申请“银行卡清算业务许可证”,在中国境内从事银行卡清算。那么申请成为银行卡清算机构有哪些门槛呢?

据了解,申请成为银行卡清算机构需要:注册资本不低于10亿元人民币;至少具有符合规定条件的持股20%以上的单一主要出资人,或者符合规定条件的合计持股25%以上的多个主要出资人;且提出申请前应当连续从事银行、支付或者清算等业务5年以上。

“门槛还是比较高的,5年业务经验,就是说2010年5月以后从事支付业务的都没有资格。”某支付机构人士表示,“不过,目前大型国有银行以及支付宝、腾讯这样的大型第三方支付机构都有资格申请。”

机构 多方竞争实力强

开放银行卡清算市场,意味着中国银联在该市场上“一家独大”的局面将被打破。

“目前在国际上,VISA、万事达等多家国际卡组织均表态有意进军国内银行卡清算市场。”某业内人士透露,“而在国内,潜在竞争者的实力同样强大。目前主攻线上的支付宝与拥有最大线下收单的工商银行参与清算市场呼声最高。”不过,拉卡拉却对这个市场兴趣不大,拉卡拉负责人近日表示不会申请支付清算牌照,他认为:“中国银联已经把跨行转接的体系建起来了,在这个基础上做渠道和用户就可以了。”

而作为目前我国唯一一家银行卡清算组织,面对即将到来的竞争,中国银联有关负责人表示:“中国银联支持并坚决执行国家放开银行卡清算市场准入的决定。作为市场化的商业主体,中国银联将与其他银行卡清算机构在同样的监管条件下,依法开展平等的市场竞争,并将继续坚持开放、合作、共赢的理念,不断提升产品和服务水平,努力打造具有全球影响力的开放式综合支付服务平台。”

市民 期待刷卡费用降

最近一段时间,业内人士对于开放银行卡清算市场一事讨论热烈,不少市民却一头雾水:什么是银行卡清算,开放银行卡清算市场对市民又会产生什么影响呢?

兴业银行郑州分行工作人员介绍说:“银行卡清算是指银行卡持卡人用卡消费、ATM取款、转账或缴费等交易后,发卡银

行与清算组织、收单机构与清算组织、收单机构与银行卡特约商户之间的资金结算的过程。清算包括本行对本行,也包括本行对他行,还包括银行对商户,商户对银行等。随着银行卡清算市场开放,银行卡支付领域市场化深入,各类新型支付工具和手段日新月异,消费者和商户能够得到成本更低、更为便捷的服务,充分享受改革“红利”。

另一家银行的工作人员也指出:“一般来讲,市场竞争者越多,对消费者越有利。”以前国内只有一家银行卡清算机构,国家只能通过行政手段要求下调刷卡费用,放开市场之后,就可以通过竞争的手段促使刷卡收费下降。与此同时,过去单一带有VISA、万事达等卡组织标识的银行卡在境内大部分POS机上无法受理的局面将成为历史,除了消费者已经使用多年的银联卡,以后将有更多品牌的银行卡可供选择。

光大银行力推河南省PPP业务



本报讯 近日,国家开发银行河南分行、中国光大银行郑州分行在郑州市联合举办了PPP业务交流会。来自河南省属企业、中央企业在豫子公司、河南省大型民营企业以及各地市政府投融资平台等50多家单位100多位相关人士参加此次会议。

据了解,PPP模式,是指政府与私人组织之间,为了合作建设城市基础设施项目或提供某种公共物品和服务,而形成一种伙伴关系的关系。此次交流会上,光大银行郑州分行有关人士表示,国家开发银行河南分行和光大银行郑州分行将发挥各自优势,整合全国优质的社会资本,

通过与地方政府PPP模式的合作,力推河南省PPP业务快速发展。

而从金融合作角度出发,光大银行将通过投资资金池与投资意向企业联合成立基金,与地方政府优质项目展开PPP模式合作,成立PPP公司,解决项目权益类资金匮乏的问题。此外,国家开发银行河南分行和光大银行郑州分行针对PPP项目在项目准备、项目招标实施、项目建设、项目运营和项目移交等阶段,会向项目中的政府部门和社会投资人提供相应的金融产品与服务。

下一步,金融、企业和政府三方将展开充分合作,共同推动河南省经济的快速发展。(杨阳)



栏目记者 龙雨晴

票据理财
并非毫无风险

市场动向

自去年年底以来,众多线下票据公司开始涉足线上票据理财市场,阿里、新浪、京东、苏宁等也陆续加入,甚至民生、平安、招商等银行系也不甘落后,想从中分一杯羹,最近更有银票宝等新产品上线,票据理财一时风头无两。据了解,票据理财产品年化收益率普遍在6%~16%,期限从20~180天不等,门槛基本是100元起。从发布此类票据理财产品的平台可以看到,很多产品一上线不久即被抢光,火爆程度可见一斑。

投资指南

问: 票据理财相对于其它理财模式来说,有什么优势?

答: 票据理财在这么短的时间内就成为互联网金融战场的“必争之地”,必然有着区别于其它理财模式的优势所在。据悉,票据理财是以银行承兑汇票作为抵押物向投资者募集资金,相比其它理财产品,不仅收益较高,而且有银行刚性兑付的特性,因此风险较小,安全性较高,颇受青睐。

问: 如何正确选择票据理财产品?

答: 首先,看清收益。收益特别突出的票据理财产品,风险也会相对较大。如果票据理财产品年化收益率在10%以上,投资者就要提高警惕,因为银行承诺兑付的只是正常的票据贴现,收益过高就会无法兑付。

其次,看清平台。票据理财平台的可信度很关键。有些平台可能会将银行承兑汇票作为幌子来进行集资。建议优先选择一些信誉较高、实力较强公司的票据理财产品,风控可能会做得更好些,风险也相对低点。

最后,看是否有瑕疵。一旦发现纸质票据上出现瑕疵,银行是不予兑付的。建议投资者拿到票据,应先检查票据完整性,以及票据上内容的正确性。

问: 票据理财的风险在哪里?

答: 许多票据理财平台都标榜“零风险”,但票据理财其实并非完全零风险。对于票据理财来说,风险在于假票、克隆票以及多次质押等。虽然票据理财产品都是以银行的信用为支持,但是票据的真伪的识别需注意,对假票,银行是不予兑付的。

信用卡提额有技巧

本报记者 龙雨晴

随着信用卡消费的大众化,持卡人对信用卡的额度要求也越来越高。信用卡额度高既可以方便日常大额消费,也为个人综合信用加分。如何才能获得较高的信用卡额度呢?据了解,频繁使用、按时还款、无不良记录、消费类型多样化等都是银行方面参考的指标。

渠道:网银申请更方便

“由于每个持卡人的资信状况不同,不同银行对信用卡上调额度的规定也不同,因此在审批手续和审核的标准上,持卡人存在一定差异。”某银行的工作人员表示,“有可能在一家银行能获准上调额度,另一家则遭到拒绝。一般而言,持卡人可选择网银申请,这种方式一般能在原基础上上浮10%的额度”。

另外,持卡人也可通过拨打银行客服电话申请,一般能上浮10%至50%。每逢假日,商家会增加促销力度,不少信用记录良好、消费频繁的信用卡持卡人,大都能享受到银行临时上调的信用额度,提高幅度最高达50%,但临时调增的信用额度并不一定能享受和普通额度一样的免息待遇。

此外,很多银行的微信银行也能够进行

额度上调的申请,但是一般都要跳转到手机银行端进行身份验证才能申请。

方式:刷卡还款有讲究

高额度的信用卡令人心动,但是申请提额却遭拒的情况也十分常见,那么如何才能顺利提额呢?专家表示,要想提升信用卡额度,以下两个方面十分重要:

首先,让银行觉得你“有实力”。银行推出信用卡的目的是希望消费者多刷多用,因此多刷多用按时还款,且最好在不同的商家处刷卡,更容易获得信用卡提额。到一定的额度和时间,银行自己会根据每个信用卡用户的刷卡记录来自动给予该信用卡额度的提高,这是常规方法。如果每个月刷卡消费至少在总额度的30%以上,且按时还款,银行就会主动发出“邀请”,为你的信用卡提额。但也要注意,账单消费不要超过收入情况,否则银行系统反而会认为持卡人的风险很大。

其次,让银行有钱可赚。其实,银行发行信用卡的最终目的还是实现银行利润的最大化。所以如果你想让银行上调你的信用额度,不妨在利息不太高的前提下巧用分期还

款。每月有几笔分期还款,让银行能赚到钱,几次过后,银行自然愿意给你提升额度。另外还可尝试每月按最低还款额还款,但一定要每月按时还款,这样一来,让银行有钱可赚,又没有什么不良记录,银行自然乐意给你提高额度。

提醒:额度并非越高越好

虽然提升信用卡额度可解不少“燃眉之急”,但业内人士也提醒持卡人,务必要弄清上调额度、上调期限等。信用卡的信用额度并非越高越好,特别是对于要出国使用的人而言,如果一旦碰到盗刷的情况,信用额度越高,损失可能越大,因此够用就好。

另外,对于还款能力有限但信用额度较高的工薪阶层而言,过高的透支额可能会影响到生活品质,一旦不能及时还款,银行将按照日利率万分之五计收利息,并按月计收复利。而如果之前临时提高了信用卡额度,在还款的时候一定要记得首先还清临时提高额度的部分,否则将面临较高的罚息。